



## 蜀山区评选

## “最美村(居)级林长”和“最美护林员”

星报讯(胡亭亭 孙雨静 记者 沈娟娟) 金际银、金长清父子数十年看护合肥“大水缸”旁几百亩的公益林,为这片水源涵养林防火防盗,他们的感人故事广为人知。7月11日,记者从合肥市蜀山区农林水务局获悉,蜀山区正式启动全区“最美村(居)级林长”和“最美护林员”评选活动,申报时间持续至7月31日。

据悉,蜀山区林长制办公室每两年评选一次“最美村(居)级林长”和“最美护林员”,最美村(居)级林长评选对象为全区纳入“安徽省林长制综合管理平台”管理的村(居)级林长,需要连续担任村(居)级林长1年以上且评选期间仍为村(居)级林长,通过林掌APP认真履行巡林职责,达到上级规定的巡林频次要求,及时完成上报事件办理;认真组织开展森林资源保护工作,及时发现、制止并协调处理各类破坏森林资源的违法犯罪行为,并立即向上级林长报告等。

最美护林员评选对象为全区纳入“安徽省

林长制综合管理平台”管理的林长制护林员,需连续担任护林员1年以上且评选期间仍为护林员,认真履行护林员职责,按照省市林长制工作要求,通过林掌APP开展巡林工作每周不少于3天、每月累计不少于12天,每年上报事件不少于3件。

据悉,本次活动由各村(居)推荐、镇(街、开发区)评选,经区林长办审定公示后,给予表彰。

针对涵养林保护,蜀山区林长、护林员们用脚步丈量林间每一寸土地,“清理杂草、捡拾垃圾、预防火灾等都是他们的主要工作,我们希望通过此次评选,褒扬和鼓励全区基层林长、护林员爱岗敬业、艰苦奋斗、无私奉献的精神,激发基层管护员的积极性。”蜀山区农林水务局相关负责人介绍。

下一步,蜀山区将聚焦涉林业园林生态治理的重点领域和问题,开展联合专项行动,依法严厉打击毁绿、占绿等违法行为,维护城市生态环境。

## 修剪树枝除民患 议事协商解民忧

星报讯(冯朝翠 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) “挡住我家光线的树枝终于被修剪了,社区总把我们老百姓的困难放在心上,感谢你们。”日前,在合肥市蜀山区三里庵街道梅山小区内,因树木繁茂影响居民生活及造成安全隐患,困扰居民多年的问题终于得到了解决,居民们纷纷表示赞许。

在三里庵街道梅山小区的小区议事会上,年过80岁的王奶奶表示,邻居40多年前种下的树木,如今越长越高大,已经完全遮住了窗户,“屋子里不开灯,白天都看不见!”王奶奶谈到这个问题急得直摇头。小区绿植修剪问题自小区议事会成员提出以来,经过多次议事会议和走访沟通,近日,正式修剪完成。

截至目前,针对梅山小区居民提出的议题,小区议事会解决了为老年人健康监测和文体活动安排、小区绿植修建、高龄老人便民服务资源链接、小区重点人群关爱服务等4个问题,另有1个小区主干道路灯问题已经在社区协商委员会的支持下,通过民生项目进行上报,预计将在年前完成施工。

蜀山区三级社区协商体系建设在今年内重点在于培育小区议事队伍,发掘居民的力量发现问题,培养居民主动介入探讨解决小区问题的意识。梅山小区议事会是今年的试点之一,在小区里由居民发现问题,由居民想着解决,由居民帮着解决,由居民共享解决成果,共同营造和谐文明的小区环境。

## 七彩暑期“趣”处多

星报讯(徐美林 张文君 记者 沈娟娟) 为缓解小学生暑期“看护难”问题,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支、团总支、社会组织联合会、妇联、卫计、关工委在社区新时代文明实践站开办“七彩暑假”暑托班,用心、用情护航青少年成长。

实验探索科学——青少年科普活动,每周五下午3点开展,辖区内6~16周岁青少年均可参加。通过科普实验活动,营造讲科学、学科学、爱科学的浓厚科普氛围。

学、爱科学的浓厚科普氛围。

四叶草亲子邦——青少年手工制作课,每周三下午3点开展,4~16周岁青少年均可参加。通过手工制作,培养孩子动手动脑的能力。

在接下来的活动中,石桥社区将不断强化公益看护职责,丰富志愿服务活动项目,为青少年营造一个温馨安全的学习、活动场所,解除家长们的“后顾之忧”。

## 人大代表进社区,听民情访民意

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步了解民情民意,掌握辖区内居民生活中遇到的实际需求与困难,更好地、有针对性地服务居民,合肥市蜀山区龙河路社区人大代表工作站组织开展“民情恳谈日”活动,让基层服务更为精准高效,为基层党组织战斗堡垒建设奠定坚实的群众基础。

恳谈会上,蜀山区第五届人大代表朱祖翔将近几年的民生实事项目工作情况向居民进行总结汇报。选民代表及小区居民代表对近年来社区的社会治安提升、环境卫生好转等进行了高度评价,并就小区路面破损严重、小区内无健身娱乐设施等问题提出意见和建议,希望社区能解决群众诉求。参会人大代表朱祖翔、

陈广充分听取居民群众建议,与居民群众沟通讨论,并将居民的诉求一一详细记录,会后反馈给相关部门。针对桥南公寓小区无健身设施的问题,现场为居民做详细解释,“目前辖区范围内暂无适合安装娱乐设施的空地,居民也表示理解。”后期龙河路社区将尽量以完善公共设施为切入点,继续收集居民在完善公共设施方面的需求,并积极跟进促进解决,让居民真正感受到“共同缔造”带来的新变化。

通过此次民情恳谈会,龙河路社区坚持把群众的小事当成自己的大事,从群众关心的事情做起,调动居民参与社区治理的主动性和积极性,发挥群众的主体作用,提升基层治理能力建设。



7月7日,合肥市包河区骆岗街道北斗村党总支、综治办、共青团、退役军人服务站、新时代文明实践站等部门联合骆岗派出所共同在榆林桥畔二期广场开展一场宣传反邪教知识活动,现场工作人员发放反邪教宣传购物袋60余份,向居民讲解邪教的危害特征,进一步提高居民反邪教防邪意识,构建和谐生活。 孔兵 记者 沈娟娟

## 加强地下功夫 筑牢安全屏障

星报讯(龙智超 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 7月5日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区对辖区范围内人防工程开展安全检查。此次检查旨在进一步提升城市的安全水平,确保人民群众的生命财产安全。

人防工程是城市建设中至关重要的一环,其主要功能是在战争或灾害来临时,提供给人们避难的场所。为了确保人防工程的正常运行和安全性,相关部门每年都会进行定期检查和维修。

此次检查主要针对小区范围内人防工程设施,包括地下防空洞、地下停车场等。检查过程中发现梅园公寓的防空地下室配建区除墙体涂有橙色墙漆外,无其他人防工程标志标识,部分区域有杂物堆积和地面积水,在地下室内部隔离搭建非机动车停放区。针对以上问题,社区已要求小区物业尽快整改,保障居民人身财产安全。

检查过程中社区工作人员表示,人防工程是城市安全的重要保障,对于部分小区人防设施出现的安全问题,我们将及时跟进处理,确保居民在遇到紧急情况时有一个安全的避难场所。

此次人防工程检查,进一步加强了人防设施的安全管理,提高了人民群众的安全感,有助于构建和谐、安全的社区环境。相信在相关人员的共同努力下,杏林社区的人防工程将不断完善,为居民提供更加安全可靠的避难场所。

固镇县供电公司:  
以练备战 提升变电站防汛应急能力

“35千伏杨庙变防汛沙袋布置完毕,积水已排出,智能排水设备运行正常……”7月6日,国网固镇县供电公司变电工区防汛应急演练正在35千伏杨庙变电站严谨有序进行,为迎接新一轮强降雨做好充足准备。

上午9点,防汛演练模拟杨庙镇地区突降暴雨,35千伏杨庙变电站排水系统故障导致雨水经过电缆沟倒灌进变电站,站内出现大量积水,严重影响设备安全稳定运行。该公司抢险队伍第一时间启动变电站防汛应急预案,迅速备齐防汛物资到达现场。一组抢险人员首先对变电站排水沟、出水口进行检查清理,随后立即使用水泵进行排水,同时用防汛沙袋对变电站和主控室大门进行封堵,防止积水倒灌。另一组抢险人员对站内智能排水系统进行检查调试,确保设备正常运行。

演习期间,抢险组、物资组和安全监察组等各专业协同联动,准确分析研判、有序开展应急抢险工作,保障变电站在汛期稳定运行。

汛期来临,该公司将组织人员深入开展县域内变电站防汛安全检查和隐患排查,密切关注天气变化,及时掌握气象动态,加大对变电站防汛工作的巡护力度。进一步完善应急预案,提高队伍应急处置和救援能力,完善应急物资保障体系,全面提升应急管理工作水平,筑牢防汛电力“安全堤”。 王泽龙 陈梦月